
 



yeÈkaùu 

• jHdmdr ixúOdk úúO wdldrhg ixúOdkh ù we;s w;r 
tajdfha úúO iajrEm wkqj my; wdldrhg j¾. lr olajkq 
,efí 

 

ysñldß;ajh wkqj 

wruqK wkqj 

mßudKh wkqj 

 

wm fuu mdvfï § m%Odk jYfhka wjOdkh fhduq lrkafka 
wruqK wkqj jHdmdr ixúOdk j¾. lr ±laùu hgf;a we;s 
,dN wruqKq lr fkd.;a ixúOdk ms<snojhs 



wruqK wkqj jHdmdr ixúOdk j¾. lsÍu 

jHdmdr ixúOdk 

,dN wruqKq lr fkd.;a 
ixúOdk  

,dN wruqKq lr .;a 
ixúOdk  

fmdÿ fm!oa.,sl fmdÿ fm!oa.,sl 

iñ;s ixúOdk 



,dN wruqKq lr fkd.;a ixúOdk 

• fndfyda jHdmdrj, wruqK ,dNh bmhSu jqj;a idudcsl iqNidOkh 
yd iudc iqNidOkh wruqKq lr.;a jHdmdr ixúOdk o olakg 
,efí 

 

• tfia ,dNh wruqKq lr fkd.;a idudcsl iqNidOkh yd iudc 
iqNidOkh wruqKq lr.;a jHdmdr ixúOdk ,dN wruqKq lr 
fkd.;a ixúOdk f,i yÿkajhs 

WodyrK 
l%svd iñ;s 

f.dú iñ;s 

wjux.,HdOdr iñ;s 

fh!jk iudc 

ldka;d iñ;s 

jdKsc iñ;s 

 



,dN wruqKq lr fkd.;a ixúOdk 

• ,dN wruqKq lr fkd.;a ixúOdkj, l%shdldrlï 

• m%cd fiajd 

• iajdNdúl úm;a wdOdr 

• YsIHdOdr 

• YsIH;aj   jeks l%shdldrlï u.ska ;u 
wruqKq uqÿka muqKqjd .ekSug lghq;= lrhs 

l%%shdldrlu 01 

 

Tn cSj;a jk m%foaYfha olakg ,efnk ,dN wruqKq 
lr fkd.;a ixúOdkj, ,ehsia;=jla ilia lr tu 
iñ;sj, uQ,sl wruqK olajkak 

 

l%%shdldrlu 01 
 

Tn cSj;a jk m%foaYfha olakg ,efnk ,dN wruqKq lr fkd.;a 
ixúOdkj, ,ehsia;=jla ilia lr tu iñ;sj, uQ,sl wruqK 
olajkak 



,dN wruqKq lr fkd.;a ixúOdkj, uQ,H l%shdldrlï 

• ixúOdkj, tÈfkod lghq;= mj;ajdf.k hdu ioyd fuu 
ixúOdkj,g m%udkj;a wdodhula ;sìh hq;=h tfukau 
ixúOdkfha jev lghq;= mj;ajdf.k hdfï È úúO úhoï o 
±Íug o isÿfõ 
 

ksoiqka 
wdodhï     úhoï 
idudcsl .dia;=   úÿ,sh $ c,h 
fldä úlsKSu    ÿrl:k ì,a 
mß;Hd.    mß;Hd.  
ixo¾Yk $ W;aij meje;aùu ixo¾Yk úhoï 
wdmkYd,d mj;ajdf.k hdu  jegqma 
;r. ixúOdkh   ,smsøjH 



,dN wruqKq lr fkd.;a ixúOdk uQ,H m%ldYk ilia 
l< hq;af;a wehs @ 

1) ixúOdk lghq;= úksúoNdjhlska lrf.k hdug 

2) ixúOdkh ms<sno we,aue;s md¾Yj ±kqj;a lsÍu 

3) idudcslhkf.a úYajdih Èkd .ekSu 

4) ixúOdkfha bÈß lghq;= ie,iqï lsÍug 

5) ixúOdk lghq;= l%uj;aj mj;ajd f.k hdug 

  

 

 by; fya;+ka u; ,dN wruqKq lr fkd.;a ixúOdk o my; 
uQ,H m%ldYk ms<sfh, lrhs 

1 ,eîï yd f.ùï .sKqu 

2 wdodhï úhoï .sKqu 



,eîï yd f.ùï .sKqu 
 

• ,dN wruqKq lr fkd.;a ixúOdkj, lsishï ld,mßÉfPaohla 
isÿjk ish¨u uqo,a ,eîï yd f.ùï igyka lrkq ,nk .sKqu 
,eîï yd f.ùï .sKqu fõ 

 

• ,laIK 

        1 uqo,a fmd;g iudk .sKquls 

        2 fuh j;alï .sKquls –  uqo,a ,eîï  yr 

    uqo,a f.ùï  ner 

        3  ld,mßÉfÉoh ;=< uqo,a ,eîï yd f.ùï j, fjki     
ld,mßÉdÉoh wjidk uqo,a fYaIh fõ 

        4 fuys idrxYh uQ,H mqldYk lÜg,h iu. bÈßm;a     
lrk neúka fuu .sKqu o uQ,H m%ldYk lÜg,fha wx.hls 

        5 uqo,a moku wkqj ilia lrhs 



,eîï yd f.ùï .sKqu ms<sfh, lsÍfï wruqKq 

 •  ld,ÉfPaoh wjidkfha uqo,a fYaIh ±k.; yels ùu 

• uqqo,a l,ukdlrKhg 

• jxpd yd jerÈ wju lr .ekSug 

• uQ,H iïm;a ld¾hlaIuj Ndú;d lsÍu ioyd 

• bÈß lghq;= ie,iqï lsÍug 

 

,eîï yd f.ùï .sKqu ms<sfh, lsÍu 
 

uqqo,a ,eîï  - uqo,a hkq j;aluls uqo,a ,eîu ksid j;alï jeä     
          jk neúka iEu uqo,a ,eîula u fuu .sKqfï           
  yrg igyka lrhs 

uqqo,a f.ùï  - uqo,a hkq j;aluls uqo,a f.ùu ksid j;alï wvq     
          jk neúka iEu uqo,a f.ùula u fuu .sKqfï           
  nerg igyka lrhs 

 



,eîï yd f.ùï .sKqu 

wdrïNl fYaIh 
 
Uqo,a ,eîï 
 
 
 
 
 
fYaIh b$f. 
 

xxxx 
 

xxx 
 
 
 
 

xxxxx 
 

xxxx 

uqqo,a f.ùï xxxx 
 
 
 
 

xxx 
 

xxxxx 

         ..................... jHdmdrh 
0000$00$00 Èfkka wjika j¾Ih ioyd 

,eîï yd f.ùï .sKqu 
yr 

ner 

fYaIh m$f. 

B 

A 

A 

A-B 

;Sre ;=klg ,shd 
olajkak 

uqo,a ,eîï yr me;af;;a uqo,a f.ùï ner me;af;;a igyka lr 
jákdlñka jeä me;af;a tl;=j f.k .sKqu ;=,kh lrkak 



•  l%shdldrlu 01 
• Èf,k ;re l%svd iudcfha 2020 cQ,s udihg wod, ,eîï yd f.ùï ms<sno 

f;dr;=re my; ±lafõ 

 
wdrïNl fYaIh -  20000  ,eîï yd f.ùï .sKqu j;alï .sKqula 
    neúka yrg igyka lrkak 

idudcsl uqo,a ,eîï  30000    uqo,a ,eîula ksid j;alï jeäùu yr 

f.dvke.s,s lq,S f.ùï 5000   uqo,a f.ùula ksid j;alï wvqùu ner  

mß;Hd. ,eîï 10000  uqo,a ,eîula ksid j;alï jeäùu yr 

ÿrl;k .dia;= 2000  uqo,a f.ùula ksid j;alï wvqùu ner  

fmd,S wdodhï 3000  uqo,a ,eîula ksid j;alï jeäùu yr 

,sms øjH 5000   uqo,a f.ùula ksid j;alï wvqùu ner  

 

1  ,eîï yd f.ùï .sKqu ms<sfh, lrkak 



 ms<s;=r 

fYaIh b$f. 
idudcsl uqo,a ,eîï  
mß;Hd. 
fmd,S wdodhï 
 
 
 
 
 
 
 
fYaIh b$f. 
 

20000 
30000 
10000 

3000 
 
 
 
 
 

63000 
 

51000 

f.dvke.s,s l=,S 
ÿrl;k 
,sms øjH 
 
 
 
 
fYaIh m$f. 
 

5000 
2000 
5000 

 
 
 
 

51000 
 

63000 

 .Èf,k ;re l%svd iudch 
2020 cQ,s udih ioyd 
,eîï yd f.ùï .sKqu 

12000 

63000-12000 

yr ner 



l%shdldrlu 02 

• rka;re l%svd iudcfha 2020$12$31 ka wjika j¾Ih ioyd uqo,a 
,eîï yd uqo,a f.ùï my; ±lafõ ^re& 
 

 wdrïNl fYaIh  50000 
 idudcsl uqo,a ,eîï  75000 
 l%svd WmlrK ñ,g .ekSu 60000 
 l%svd msáh kv;a;=j  15000 
 úÿ,sh    8000 
 ÿrl:k úhou   5000 
 mß;a;Hd. ,eîï  25000 
 l=,S f.ùï   17000 
 i.rd úlsKSfï wdodhu  12000 
 
1' rka;re l%svd iudcfha 2020$12$31 ka wjika j¾Ih ioyd ,eîï yd 
f.ùï .sKqu ms<sfh, lrkak 



 ms<s;=r 

fYaIh b$f. 
idudcsl uqo,a ,eîï  
mß;Hd. 
i.rd úlsKSfï wdodhï 
 
 
 
 
 
 
 
fYaIh b$f. 
 

50000 
75000 
25000 
12000 

 
 
 
 
 

162000 
 

57000 

l%svd WmlrK 
l%svd msáh kv;a;=j 

úÿ,sh  
ÿrl;k 
l=,S 
 
 
fYaIh m$f. 

60000 
15000 

8000 
5000 

17000 
 
 

57000 
 

162000 

 .rka ;re l%svd iudch 
2020 $12$31 ka wjika j¾Ih ioyd 

,eîï yd f.ùï .sKqu 

105000 

162000-105000 

yr ner ^re& 



l%shdldrlu 03 

• Yla;s fhdjqka iudcfha my; ±lafjk uqo,a ,eîï yd f.ùï 
ckjdß udih ;=< § isÿ ù we; 

 

ckjdß ui wdrïNl Èkg fhdjqka iudcfha uqo,a fYaIh re 5000 la 
úh 

 mß;a;Hd. ,eîï   35000 

 m%jdyk úhou   2000 

 uqøK úhou    10000 

 lïlre l=,S   5000 

 álÜm;a úlSKSu  20000 

 ix.%y úhou   5000 

 WmlrK ñ,g .ekSu  15000 

 úÿ,s .dia;=j   2000 

  



• wu;r f;dr;=re 

 

• 1& fhdjqka iudcfha iudcsl ixLHdj 100 ls bka 20 fofkl= iudcsl 
uqo,a f.jd ke;  

 udisl idudcsl .dia;=j re 200 ls 

 

2& WmlrK 10] lska jd¾Isl laIh lrhs 

 

3& álÜm;a úlsKsfuka re 5000 ,eìh hq;=h 

 

4& ckjdß ui ÿrl:k úhou fuf;la f.jd ke; 



• wOHkhg 
 

,eîï yd f.ùï .sKqu j;alï .sKqula  neúka yrg igyka lrkak 
 
bka miq wu;r f;dr;=rej,ska .Kk ie§u wdrïN lrkak 

  1& idudcsl uqo,a ,eîï .Kkh lrkak 
 
 idudcsl ixLHdj    100 
   ^-&  uqo,a fkdf.jQ idudcsl ixLHdj  ^20& 

 uqo,a fkdf.jQ idudcsl ixLHdj   80 
 

• ,enqKq idudcsl uqo,a } ^uqo,a f.jQ idudcsl ixLHdj x  udisl idudcsl 
             .dia;=j    

               =         80        x 200 

                                        16000 

laIh ùï yd ,eìh hq;= yd f.úh hq;= úhoï ksid jHdmdrhg uqo,a .,d 
taula fyda uqo,a .,d hdula isÿ fkdjk neúka tu .Kfokq ,eîï yd 
f.ùï .sKqfï igyka lrkafka ke; 



 ms<s;=r 

fYaIh b$f. 
idudcsl uqo,a ,eîï  
mß;Hd. 
álÜm;a úlsKSu 
 
 
 
 
 
 
 
fYaIh b$f. 
 

5000 
16000 
35000 
20000 

 
 
 
 
 

76000 
 

37000 

m%%jdyk 
uqøK 
lïlre l=,S 
ix.%y 
WmlrK .eKqï 
Úÿ,sh 
 
fYaIh m$f. 
 

2000 
10000 

5000 
5000 

15000 
2000 

 
37000 

 
76000 

 .Yla;s fhdjqka iudch 
2020 ckjdßs udih ioyd 
,eîï yd f.ùï .sKqu 

39000 

76000-39000 

yr ner 



idudcsl uqo,a 

• ,dN fkd,nk jHdmdrhl m%Odk wdodhï ud¾.h jkafka idudcsl uqo,ah 
idudcsl uqo,a udislj ff;%hs udislj w¾O jd¾Isl fyda jd¾Islj wh lr 
.kS  

• hdj cSj idudcsl;ajh -  we;eï idudcslhka ;u cSú; ld,h ioydu 
tljru idudcsl uqo,a f.ùfuka ,nk idudcsl;ajh fõ 

 

• idudcsl uqo,a wdY%s; .Kkh lsÍu 

 

jd¾Isl idudcsl uqo, } idudcslhka .Kk x jd¾Isl idudcsl uqo, 

 

,enqKq idudcsl uqo,a  }  idudcsl uqo,a f.jQQ  x jd¾Isl idudcsl uqo,                          
        idudcsl ixLHdj 

 

fkd,enqKq idudcsl uqo,a  }  idudcsl uqo,a fkdf.jQQ  x jd¾Isl idudcsl                                                
    idudcsl ixLHdj  uqo,a 

 

 

 

 



WodyrK 
• isxy l%svd iudcfha jd¾Isl idudcsl uqo, re 100 jk w;r 

idudcsl ixLHdj 300 ls bka 25 fofkl= wod, jif¾ idudcsl 
uqo,a f.jd ke; 
 

jd¾Isl idudcsl uqo, } idudcslhka .Kk x jd¾Isl idudcsl uqo, 
    300  x 100 
      re 30000 
   fyda 
 
,enqKq idudcsl uqo,a  }  idudcsl uqo,a f.jQQ  x jd¾Isl idudcsl uqo,                          

        idudcsl ixLHdj 
   ^300-25&  x 100 
    re 27500 
fkd,enqKq idudcsl uqo,a  }  idudcsl uqo,a fkdf.jQQ  x jd¾Isl idudcsl                                                

    idudcsl ixLHdj  uqo,a 
     25  x   100 
      2500 
jd¾Isl idudcsl uqo, - ,enqKq idudcsl uqo,a  ¬ fkd,enqKq idudcsl uqo,a  

27500   ¬ 2500 
30000 

 
 



WmÑ; moku $ uqo,a moku 

• WmÑ; moku – WmÑ; moku u; uQ,H m%ldY ms<sfh, lsßfï § 
uqo,ska ,enqKo fkd,enqK o uqo,ska f.õjo fkdf.õjo 
ld,ÉfPaohg wh;a ish¨u wdodhï yd úhoï igyka lrhs 

 

• WodyrK 

• jd¾Isl uqo,ska f.jQ úÿ,sh úhou re 12000 la jk w;r j¾Ihg 
wdod,j re 2000 la f.jsh hq;=j we;  

  jd¾Isl uqo,ska f.jQ úÿ,sh úhou   re 12000 

  w;r j¾Ihg wdod,j f.jsh hq;= úÿ,sh úhou re  2000 
  j¾Ifha úÿ,sh úhou    re 14000  

Uqo,a moku  WmÑ; moku u; uQ,H m%ldY ms<sfh, lsßfï § uqo,ska 
,enqK yd uqo,ska f.jq ld,ÉfPaohg wh;a wdodhï úhoï muKla 
igyka lrhs 

 by; WodyrKhg wkqj uqo,ska f.jQ úhou jk re 12000 



wdodhï m%ldYh 

• ,dN wruqKq lr fkd.;a ixúOdk úiska lsishï ksYaÑ; 
ld,ÉfPaohla ;=< isÿlrk wd¾Ól l%shdldrlïj, m%;sM,h 
.Kkh lsÍu ioyd ms<sfh, lrk m%ldYh hs 

 

• ,laIK 

  ,dN fyda w,dN m%ldYkhg fndfyda ÿrg iudkh 

 ld,ÉfPaohg wod, wdodhï fyda úhoï igyka lrhs 

Ld,ÉfÉoh wjidkfha w;sßla;h yd W!K;djh .Kkh lrhs 

 WmÑ; mokug .Kkh lrhs 

 

• m%.aOk úhoï wdodhï m%dYhg we;=,;a fkdlrhs' wdodhï 
m%ldYhg we;=,;a lrkafka mqkrdj¾;k úhoï muKs' 



,eîï yd f.ùï .sKqu yd wdodhï úhoï m%ldYh 
w;r fjkialï 

 
,eîï yd f.ùï .sKqu wdodhï úhoï m%ldYh  

uqo,a fmd;g iudk .sKquls 
         

,dN fyda w,dN m%ldYkhg 
fndfyda ÿrg iudkh 
 

ld,mßÉfÉoh wod< uqo,a ,eîï 
yd f.ùï igyka lrhs  

ld,ÉfPaohg wod, wdodhï fyda 
úhoï igyka lrhs 
 

ld,mßÉdÉoh wjidk w; b;sß 
uqo,a fYaIh fmkakqï lrhs 
 

ld,ÉfÉoh wjidkfha w;sßla;h 
yd W!K;djh .Kkh lrhs 
 

uqo,a mokug ms<sfh, lrhs WmÑ; mokug ms<sfh, lrhs 
 



wdodhï m%ldYk wdlD;sh 

wdodhï 
idudcsl .dia;=    
fldä úlsKSu 
mß;Hd.  
ixo¾Yk $ W;aij meje;aùu 
wdmkYd,d mj;ajdf.k hdu  
;r. ixúOdkh  

úhoï 
úÿ,sh $ c,h 
ÿrl:k ì,a 
mß;Hd.  
ixo¾Yk úhoï 
jegqma 

 
w;sßla;h $ W!K;djh 

 
XXXX 
XXXX 

XXX 
XX 

XXX 
XXX 

 
XXX 

X 
XX 

XXX 
XXX 

 
 
 
 
 
 
 

XXXXX 
 

wdodhïj, 
tl;=j fuu 
;Srejg /f.k 
hkak 

(XXX) 
 

XXXX 

………………. iudch 
0000$00$00 ka wjika j¾Ih ioyd 

wdodhï m%ldYkh re 

;Sre ;=klg ,shd 
olajkak 

wdodhïj, 
tl;=j fuu 
;Srejg 
/f.k hkak 



l%shdldrlu 01 

• Èßh fhdjqka idudcfha 2020$12$31 ka wjika j¾Ih ioyd wdodhï úhoï 
my; mßÈ fõ 

 

• idudcsl uqo,a ,eîu  50000 

• ÿrl:k úhoï   2000 

• ix.%y úhoï    5000 

• m;a;r úlSkSu  10000 

• f.dvke.s,s l=,s   7000 

• mß;Hd. ,eîï   15000 

• i.rd úlSKSu   12000 

• uqøK .dia;=   17000 

 

• 2020$12$31 ka wjika j¾Ih ioyd wdodhï úhoï .sKqu ms<sfh, lrkak 

 



wdodhï m%ldYk wdlD;sh 

wdodhï 
idudcsl .dia;=    
m;a;r úlsKSu 
mß;Hd.  
i.rd úlsKSu 
  

úhoï 
ÿrl:k ì,a 
ix.%y úhoï 
f.dvke.s,s l=,s 
uqøK .dia;= 
 

 
w;sßla;h $ W!K;djh 

 
50000 
10000 
15000 
ï2000 

 
 

2000 
5000 
7000 

17000 

 
 
 
 
 
 

87000 
 
 
 
 

(31000) 
 

56000 

 osßh fhdjqka iudch 
2020$12$31 ka wjika j¾Ih ioyd 

wdodhï m%ldYkh re 

;Sre ;=klg ,shd 
olajkak 



l%shdldrlu 03 

• foaaÿkq fhdjqka iudcfha my; ±lafjk uqo,a ,eîï yd f.ùï 2020 
j¾Ih ;=< § isÿ ù we; 
 

 mß;Hd. ,eîï   45000 
 m%jdyk úhou    5000 
 uqøK úhou    15000 
 lïlre l=,S    5000 
 álÜm;a úlSKSu  15000 ¬ 5000 
 ix.%y úhou    1000 
 WmlrK ñ,g .ekSu  60000 
 úÿ,s .dia;=j    5000 - 1000 
 bvï           120000  
 ÿrl:k     2500 ¬ 500 
  



• wu;r f;dr;=re 

 

• 1& fhdjqka iudcfha iudcsl ixLHdj 200 ls bka 30 fofkl= iudcsl 
uqo,a f.jd ke;  

 udisl idudcsl .dia;=j re 200 ls 

 

2& úÿ,sh .dia;= jeämqr re 1000 f.jd we; 

 

3& WmlrK 10] lska jd¾Isl laIh lrhs 

 

3& álÜm;a úlsKsfuka re 5000 ,eìh hq;=h 

 

4& foieïn¾ ui ÿrl:k úhou re 500 fuf;la f.jd ke; 

 

• 2020 j¾Ih ioyd wdodhï úhoï .sKqu ms<sfh, lrkak 



wdodhï m%ldYk wdlD;sh 

wdodhï 
idudcsl .dia;=    
álÜm;a úlSKSu  
mß;Hd.  
 

úhoï 
Úÿ,sh 
WmlrK laIh 
ÿrl:k ì,a 
m%jdyk 
uqøK .dia;= 
lïlre l=,s 
ix.%y úhoï 
 

w;sßla;h $ W!K;djh 

 
40000 
20000 
45000 

 
 

4000 
6000 
3000 
5000 

15000 
5000 
1000 

 
 
 
 

105000  
 
 
 
 
 
 
 

(39000) 
 

66000 
 

 osßh fhdjqka iudch 
2020$12$31 ka wjika j¾Ih ioyd 

wdodhï m%ldYkh re 

;Sre ;=klg ,shd 
olajkak 



wOHkhg 

• .Kk ie§u wdrïN l< hq;af;a wu;r f;dr;=re j,sk‘ ‘ 

1& & idudcsl .Kkh lrkak 
 
idudcsl uqo,a        }      ^idudcsl ixLHdj x  udisl idudcsl   
         .dia;=j    

                          =          200           x 200 

                                                          40000 

(uqo,ska ,enqK o fkd,nqK o wdodhï m%ldYhg we;=,;a lrhs& 

2&jd¾Isl úÿ,s .dia;=j  = j¾Ihg wod, úÿ,s .dia;=j f.õjo fkdf.õjo  
     igyka lrkak  

            =   uqo,ska f.jQ úÿ,sh -  jeämqr f.jQ úÿ,sh 

 4000           =  5000  -  1000 

3& WmlrK laIh        =      msßjeh  x    laIh wkqmd;h 
 6000         =  60000   x       10 

         100 

^ WmlrK ñ,g .eKqï m%d.aOk úhoula neúka wdodhï m%ldYhg we;=,;a 
fkdlrhs ‘ aIh mqkrdj¾;k úhoula neúka wdohï m%ldYhg we;=,;a lrhs& 



4&j¾Ihg wod, wdodhu igyka lrkak 

 álÜm;a úlSKSu ¬  ,eìh hq;= álÜm;a úlSKSu wdodhu 

  15000    ¬     5000 

   20000 

5&  ÿrl:k úhoï =   uqo,ska f.jQ ÿrl:k úhoï ¬ f.úh hq; ÿrl:k 
       úhou    

 3000    =  2500           ¬ 500 

 

 

•  wu;r f;dr;=re úi§fuka wk;=rej wfkla b;sß f;dr;=re wdodjï 
m%ldYfha igyka lrkak 

•  bvï .ekSu m%d.aOk úhoula neúka wdodhï m%ldYhg we;=,;a fkdlrhs 

11 fY%aKsh fm< fmdf;a msgq wxl 105 yd 106 ys we;s wNHdi lrkak 


